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Âûñûïàíèÿ âûñîêîýíåðãè÷íûõ ÷àñòèö âûçûâàåò óâåëè÷åíèå íå÷åò-
íûõ àçîòà NOx è íå÷åòíîãî âîäîðîäà HOx íà âûñîòàõ âûñîêîøèðîò-
íîé àòìîñôåðû çà ñ÷åò êàñêàäà ïðîöåññîâ äèññîöèàöèè, èîíèçàöèè
è ðåêîìáèíàöèè. Ðàññìîòðåíû ìåõàíèçìû îáðàçîâàíèÿ êîëåáàòåëüíî-
âîçáóæäåííûõ ìîëåêóë NO è N2 íà âûñîòàõ ñðåäíåé àòìîñôåðû Çåìëè
ïðè âûñûïàíèè âûñîêîýíåðãåòè÷åñêèõ ýëåêòðîíîâ. Ðàñ÷åòû ñäåëàíû
äëÿ âûñîò 20�100 êì. Îñíîâíûå ðåçóëüòàòû ýòèõ ðàñ÷åòîâ ñîñòîÿò â
ñëåäóþùåì.

1. Ìîäåëèðîâàíèå êîëåáàòåëüíûõ íàñåëåííîñòåé N2(X, v = 2�30)
âî âðåìÿ âûñûïàíèÿ âûñîêîýíåðãè÷íûõ ýëåêòðîíîâ íà âûñîòàõ
ñðåäíåé àòìîñôåðû ïîêàçàëî âêëàä ðàçëè÷íûõ ìåõàíèçìîâ îá-
ðàçîâàíèÿ êîëåáàòåëüíî-âîçáóæäåííûõ ìîëåêóë àçîòà N2(X, v >
0). Âîçáóæäåíèå âòîðè÷íûìè ýëåêòðîíàìè ÿâëÿåòñÿ îñíîâíûì
äëÿ âñåõ êîëåáàòåëüíûõ óðîâíåé v = 1�10 îñíîâíîãî ñîñòîÿ-
íèÿ ìîëåêóëû. Òàêæå ïîëó÷åíî, ÷òî âíóòðèìîëåêóëÿðíûé ïðî-
öåññ ïåðåíîñà ýëåêòðîííîé ýíåðãèè â ñòîëêíîâåíèÿõ N2(A,v = 0�
5)+N2 äîìèíèðóåò ïðè êîëåáàòåëüíîì âîçáóæäåíèè âûñîêèõ êî-
ëåáàòåëüíûõ óðîâíåé v = 20�30 îñíîâíîãî ñîñòîÿíèÿ.

2. Èññëåäîâàíèå êîëåáàòåëüíûõ çàñåëåííîñòåé NO(X, v = 1�20) âî
âðåìÿ âûñûïàíèé ÷àñòèö íà âûñîòàõ ñðåäíåé àòìîñôåðû ïîêàçà-
ëî, ÷òî õèìè÷åñêàÿ ðåàêöèÿ ìåòàñòàáèëüíîãî àòîìàðíîãî àçîòà
N(2D) ñ ìîëåêóëÿðíûì êèñëîðîäîì Î2 ÿâëÿåòñÿ îñíîâíûì ìåõà-
íèçìîì îáðàçîâàíèÿ êîëåáàòåëüíî-âîçáóæäåííûõ ìîëåêóë îêèñè
àçîòà NO(X, v > 0) è èçëó÷åíèÿ 5,3 ìêì è 2,7 ìêì èíôðàêðàñíûõ
ïîëîñ NO íà âûñîòàõ ïîòåðè ýíåðãèè âûñûïàþùèõñÿ ýëåêòðîíîâ.
Ïîêàçàíî, ÷òî îòíîñèòåëüíûé âêëàä VV'-ïðîöåññà ìîæåò áûòü
çíà÷èòåëüíî óâåëè÷åí è ñðàâíèì ñ âêëàäîì õèìè÷åñêîãî ïðîöåñ-
ñà â òåõ ñëó÷àÿõ, êîãäà êîíöåíòðàöèè îêèñè àçîòà [NO] âîçðàñòà-
þò äî çíà÷åíèé ïîðÿäêà êîíöåíòðàöèé ìîëåêóëÿðíîãî àçîòà [N2]
â àòìîñôåðíîé ñìåñè ãàçîâ.
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